
算数オンライン塾 11月 8日の問題解説 
 

（１） 

図 4 のように２つの立体の共通部分は一番

上では点ですが、一番下では底面の正方形

全部になるので、図のような四角錐になり

ます。 

したがって体積は２×２×２÷３＝２
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cm３ 

 

 

 

（２） 

（ア）図５のように、一番上

は PQ、一番下は RS で、中

間は図の水色の正方形になり

ます。したがって立体は４つ

の二等辺三角形に囲まれた図

形になるので、面の数は４面

です。 

（答え）4 面 

（イ）立体の体積は、三角柱

PEFQHG から四角錐

PEFSR と四角錐 QHRSG を

引けばよいので、 
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（答え）１
ଵ

ଷ
cm３ 
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（３） 

（ア）図６のように平面 HGCD では

線分 TU（HG の半分）が共通で、平

面 AEFB では三角形 PEF が共通で

す。また中間点では図のような水色の

台形になるので、共通する立体は三角

形 TPU、三角形 PTE、三角形 UPF、

四角形 TEFU、三角形 PEF で囲まれ

る立体になります。 

（答え）三角形が４面 四角形が１面 

 

 

 

 

（イ）三角柱 AEWBFV は立方体の半分です。 

そこから切断三角柱 FBVPU を２つ引きます。 
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（答え）２cm３ 


